

怎样援企稳岗 职工权益会否影响

——聚焦我国失业保险“新政”

人社部、财政部、国家税务总局近日联合印发《关于做好失业保险稳岗位提技能防失业工作的通知》。

通知部署了哪些援企稳岗的新举措? 稳岗返还资金如何领取? 缓缴社保费会否影响职工权益? 12日召开的国务院政策例行吹风会上, 权威部门进行了详细解答。

怎样援企稳岗促就业

作为社会保障体系的重要部分, 失业保险具有保生活、防失业、促就业功能。人社部副部长俞家栋在吹风会上介绍说, 通知提出了8条实实在在的举措助力稳就业保民生。

聚焦受疫情冲击最大的困难行业, 在延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策1年的基础上, 新增对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等5个特困行业企业实施阶段性缓缴不同期限的社保费, 缓解企业资金压力。

聚焦受疫情影响生产经营持续承压的中小微企业, 大幅提高稳岗返还比例, 畅通资金返还渠道, 快审快发, 为企业及时输血供氧, 从源头上稳住岗位稳住就业。

聚焦劳动者及失业人员, 扩大技能提升补贴受益范围, 激励劳动者学习技能, 提高就业竞争力; 在常规保失业人员生活待遇发放、提高失业保险金标准的基础上, 再延续实施失业保险保障扩围政策1年, 最大化做到应发尽发, 应保尽保。

此外, 失业保险进一步突出培训在应对疫情中的稳岗功能, 又新增了三阶段政策。其中包括, 基金结余较多且突发疫情的地区, 可对受疫情严重影响暂时无法正常生产经营的中小微企业, 按每名参保职工不超过500元的标准发放一次性留工培训补助。

“实施上述政策, 预计释放政策红利4500亿元。”俞家栋说。

稳岗返还资金如何领取

失业保险稳岗返还, 是预防失业的一项重要举措, 通过对不裁员少裁员企业返还一定比例失业保险费, 激励企业稳定就业岗位。

“这一政策实施7年来共向1298万户次企业发放了2584亿元稳岗资金。”俞家栋说, “这次通知充分考虑环境变化和形势需要, 对稳岗返还政策做了两方面优化。”

一是允许基金备付期限1年以上的统筹地区, 将中小微企业返还比例由60%最高提至90%。同时, 进一步畅通资金返还渠道, 对没有对公账户的小微企业, 可以将资金直接返还到企业缴纳社会保险费的账户。

二是在经办上突出“免申即享”。“疫情发生以来, 部分省份积极探索通过后台数据比对, 直接向符合条件的企业精准发放稳岗返还资金, 变‘企业找政策’为‘政策、资金、服务找企业’。”俞家栋说。

“目前, 多个省份已完成首轮发放, 超30亿元稳岗资金已直达企业。下一步, 我们将加大指导力度, 督促各地加快数据比对、加快资金发放。”俞家栋表示。

在推动企业“免申请、免填表”领取返还资金的同时, 人社部将全面调整经办模式, 让失业人员也能更便捷地领到失业保险待遇。

人社部失业保险司司长桂桢介绍说, 失业人员可以登录国家社会保险公共服务平台上的全国统一入口申领, 或者通过电子社保卡、掌上12333等人社部官方渠道申领, 也可以到各地人社部门的网站、公众号申领。

失业人员无须提供失业证明, 无须转移个人档案, 无须现场签到, 仅凭身份证或社保卡即可申领。失业人员申领失业保险金, 可先发放后办理失业登记, 申领失业补助金无须办理失业登记。

缓缴社保费职工权益会否影响

通知不仅部署了失业保险的新政策, 还作出了养老和工伤保险的新安排。

“阶段性实施缓缴养老保险、失业保险和工伤保险政策, 适用范围为5个特困行业的所有企业。”国家税务总局社会保险费司司长郑文敏说, 这5个行业中以单位方式参保的、有雇工的个体工商户以及其他单位可以参照执行。缓缴对象为养老保险、失业保险和工伤保险的单位应缴部分。

缓缴企业费款, 会不会影响职工社保权益?
“缓缴失业保险费期间, 不影响参保失业人员享受失业保险金或失业补助金等相关待遇。缓缴工伤保险费期间, 不影响职工工伤保险待遇。缓缴养老保险费期间, 职工申领养老保险待遇的, 企业为其补齐缓缴的养老保险费后, 不影响养老保险待遇。”桂桢说。

郑文敏表示, 养老保险费可以缓缴所属期为2022年4至6月的费款, 最迟在2022年底前补缴到位; 失业、工伤保险可以缓缴所属期为2022年4月至2023年3月的费款, 原则上在期满后一个月内补缴到位。

已缴纳所属期为4月份费款的企业, 缓缴月份可以顺延一个月, 也可以申请退回费款。缓缴期间免收滞纳金, 且不影响享受前述降费政策和失业保险、工伤保险相关待遇。

“以个人身份参加企业职工基本养老保险的个体工商户和各类灵活就业人员, 2022年缴纳费款有困难的, 可自愿暂缓至2023年底前缴费, 缴费年限累计计算。”郑文敏说。

据新华社



超级奶爸

■ 婴儿啼声起, 新生命呱呱坠地。在云南昆明医科大学第一附属医院, 一个身高近两米的男护士在儿科监护室中忙碌, 他就是被同事称为“超级奶爸”的员育国。今年26岁的员育国主要负责新生儿的治疗护理工作。除了基础治疗, 作为儿科护士, 员育国还要完成成为小宝宝称体重、护理、喂奶、做抚触促进消化等工作。“每3小时喂一次奶、换一次尿片, 虽然辛苦, 但心里会觉得甜甜的。”员育国说, “工作中经常听到婴儿的第一声啼哭, 婴儿的啼哭是一种召唤, 我们愿意做孩子重要的守护者。”目前, 昆明医科大学第一附属医院共有护士2700多人, 其中男护士129人, 男护士在医院护理队伍中扮演着重要的角色。图为5月12日, 员育国为新生儿喂奶。

新华社发

祝融号“火星找水”有新发现

据新华社电 我国科学家日前利用祝融号火星车获取的数据, 在地质年代较年轻的祝融号着陆区发现了水活动迹象, 表明火星该区域可能含有大量以含水矿物形式存在的可利用水。

该研究由中国科学院国家空间科学中心刘洋研究员团队完成, 相关成果12日在国际学术期刊《科学进展》发表。

作为太阳系中与地球同处于“宜居带”的行星, 火星是人类探寻地外生命的绝佳地点。火星是如何从温暖湿润变得寒冷干燥的? 火星的水环境演化经历了怎样的历程? 历来是人们关注的重要内容。

“祝融号火星车着陆区为火星北部低地乌托邦平原区域, 位于年轻的亚马逊纪地层上, 30亿年前至今的亚马逊纪是火星地质年代几个主要阶段的末期。已有的研究认为, 火星在亚马逊纪时期气候寒冷干燥, 液态水活动的范围和程度极其有限。”刘洋介绍。

但此前的轨道遥感数据分析显示, 乌托邦平原曾经可能存在大量的挥发分, 不过, 受限于空间分辨率和覆盖率, 并没有在祝融号着陆区附近发现含水矿物, 这为该地区水活动的性质带来了诸多疑问。

祝融号火星车获取的短波红外光谱和导航地形相机数据帮助解决了这个难题。研究团队利用这些数据发现了岩化的板状硬壳层, 其中富含含水硫酸盐等矿物。据推断, 这些硬壳层可能是由地下水涌溢或者毛细作用蒸发结晶出的盐类矿物, 胶结了火星土壤后经岩化作用形成。

“这一发现表明, 亚马逊纪时期的火星水圈可能比以往认为的更加活跃, 对理解火星的气候环境演化历史具有重要意义。”刘洋说, 同时也表明, 祝融号着陆区以及火星北部平原的广泛区域可能含有大量以含水矿物形式存在的可利用水, 可供未来载人火星探测进行原位资源利用。

截至目前, 祝融号火星车已在火星表面行驶1年, 累计行驶近2千米, 获得了大量宝贵的科学探测数据。

服务信息

◆ 微信办理 13011578201
wb99ok

◆ 广告咨询 8862 9347

保姆病护

保姆 钟点工 保洁 月嫂
13463113304 15632321382

疏通服务

红马甲疏通高压清洗
专业水电暖、安装
空调加氟维修 15832176896

空调移机

专业空调移机安装加氟清洗
15028143000

声明公告

◆ 微信办理 13011578201
wb99ok

◆ 广告咨询 8862 9347

声明公告

长安鲜食惠食品店营业执照正本丢失, 统一社会信用代码: 92130102MA0FG7QY05, 注册号: 130102651991607, 发证日期: 2020年9月18日, 特此声明。

搬家服务

新华搬家空调移机
87773333 87733222

粉刷装修

旧家装修, 老房翻新
粉刷门窗 防水铺砖水电
无需搬家 83536856

敬告

本版分类信息仅供参考, 请交易双方严格
查验对方手续和证件, 如发生纠纷, 本刊不承
担法律责任。